

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполнкома райсовета КФССР

№ 27 (1865)
Воскресенье
25
АПРЕЛЯ
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

УКРЕПИМ КОЛХОЗНЫЕ БРИГАДЫ И ЗВЕНЬЯ

Бригады и звенья в колхозах имеют огромное значение. От этих постоянных производственных единиц в значительной степени зависит крепость всего колхоза, его способность выполнять плановые задания и обязательства перед государством, а также его возможности повысить материальное благосостояние колхозников.

Партия Ленина — Сталина и советское правительство придают большое значение пра- зыльной организации бригад и звеньев в них. Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства на 1946—1950 годы требует от всех колхозов укрепления бригад и звеньев. Такие же указания даны февральским Пленумом ЦК ВКП(б). Пленум признал необходимым в кратчайший срок ликвидировать обезличку в использовании земли в колхозах, выражаясь в том, что за полеводческими бригадами не всегда закрепляются участки в новых севооборотах, что мешает росту урожайности. Вместе с тем Пленум указал на необходимость «создавать внутри бригад звенья для закрепления за ними пропашных, технических, овощных культур и семенных участков, а там, где это возможно, и зерновых культур».

Эти указания — боевая программа действий по улучшению организации труда в колхозах. Сейчас, когда весна вступила в свои права, особенно важно, чтобы все колхозы имели действительно крепкие бригады и звенья.

Но почему нужно еще и еще раз проверить состояние каждой колхозной бригады и обеспечить, чтобы в работе в каждом колхозе?

Сессия городского Совета депутатов трудящихся

Состоялась третья сессия Медвежегорского городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос о заготовке топлива на предстоящий зимний отопительный период.

С докладом выступил директор гортоня тов. Кузнецов. Докладчик сказал, что в минувшем отопительном сезоне гортон значительно лучше работал, чем в прошлые годы. Все школы, детские сады и лечебные учреждения были обеспечены дровами. До 3 тысяч кубометров дров подвезено инвалидам Отечественной войны, семьям военнослужащих, пенсионерам.

Однако гортон еще не сумел полностью удовлетворить запросы трудящихся города в снабжении дровами. Это объясняется тем, что гортон не

брегад ни под каким предлогом не допускалось обезлички. Все бригады должны пахать и сеять на тех участках, которые закреплены за ними. Но это еще не все. Необходимо заблаговременно снабдить бригадиров четкими рабочими планами и помочь им на ведущие работы поставить самых опытных колхозников. Нельзя допускать, чтобы основные полевые работы выполняли подростки, а взрослые колхозники занимались второстепенными делами. Надо обеспечить, чтобы все колхозники весной и летом работали с полной нагрузкой весь день и ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки.

Звено — это обязательная форма организации труда в бригаде. Ни на один день не следует откладывать работы по созданию в бригадах звеньев и закреплению за ними культур. Сельскохозяйственные органы обязаны обеспечить, чтобы все посевы трудоемких культур, а также семенные участки были закреплены за звеньями.

Весна 1948 года — это весна прошлого года послевоенной сталинской пятилетки. Колхозное крестьянство по призыву алтайских хлеборобов с невиданной силой развертывает социалистическое соревнование за рост урожаев, за обилье продуктов в нашей стране. Успех этого соревнования, успех весеннего сева будет во многом зависеть от правильной организации труда колхозников, от большевистского руководства бригадами и звеньями.

Укрепим бригады и звенья в каждом колхозе!

Вторая сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР

22 апреля закрылась вторая сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР. Сессия утвердила Государственный бюджет республики на 1948 год и отчет об исполнении Государственного бюджета за 1947 год, внесла изменения и дополнения в текст Конституции Карело-Финской ССР и утвердила Указы Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

(Койкарский округ, Петровский район), депутат Нури Е. Г. (Тунгудский округ, Тунгудский район), тов. Рожановский В. С. — Министр промышленности строительных материалов, депутат Карпова Д. К. (Коткозерский округ, Олонецкий район), депутат Стубгуев Д. И. (Сегозерский округ, Сегозерский район).

(Основного Закона) Карело-Финской ССР. Закон единогласно принимается по статьям, а затем в целом.

С докладом по последнему пункту повестки дня — об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР выступил заместитель председателя Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат Горбачев М. В.

Депутат Горбачев М. В. доложил Верховному Совету о принятых Президиумом Верховного Совета Указах: о внесении изменений в Кодекс Законов о браке, семье и опеке и в Уголовный Кодекс, действующих на территории Карело-Финской ССР, об освобождении тов. Прокконен И. С., в связи с уходом на учебу, от обязанностей Председателя Совета Министров Карело-Финской ССР, об освобождении тов. Тароева Ф. К. от обязанностей Министра совхозов Карело-Финской ССР, о назначении тов. Виролайнен В. М. Председателем Совета Министров Карело-Финской ССР, о назначении тов. Валентик И. Я. Министром лесного хозяйства Карело-Финской ССР и назначении тов. Йаркова Л. И. Министром совхозов Карело-Финской ССР.

Верховный Совет единогласно утвердил Указы Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Первый день Верховного Совета Карело-Финской ССР нечерпан. Председатель Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат Тайян А. Н. объявляет вторую сессию Верховного Совета Карело-Финской ССР закрытой.

(КарелфинТАГ)

Первому Мая — достойную встречу

Передовые пахари

В районе с каждым днем ширится фронт полевых работ. Ведет за колхозом имени Ставина, Петровского сельсовета, пахату начали сельхозартели «Завет Ильича» и «8 марта», Римского сельсовета.

С первых дней пахари показывают образцы стахановского труда. Так, например, молодые пахари колхоза «Завет Ильича» Мария Светова и Петр Мостаков выполняют дневные нормы выработки на 150 процентов. Но повторы нормы в день дает пахарь колхоза «8 марта» Федор Михайлович Акилов.

На днях в этих колхозах приступят к пахоте тракторы. **В. Дианков.**

В цифрах Государственного бюджета заключена широкая программа нового подъема народного хозяйства республики, программа борьбы за пятилетку в четыре года.

(Койкарский округ, Петровский район), депутат Нури Е. Г. (Тунгудский округ, Тунгудский район), тов. Рожановский В. С.

— Министр промышленности строительных материалов, депутат Карпова Д. К. (Коткозерский округ, Олонецкий район), депутат Стубгуев Д. И. (Сегозерский округ, Сегозерский район).

Затем сессия заслушала заключительное слово докладчика — заместителя Министра финансов Карело-Финской ССР тов. Даикина Б. И. о Государственном бюджете Карело-Финской ССР на 1948 год и об исполнении Государственного бюджета за 1947 год выступили: депутат Куриков И. Г. (Куйтежский округ, Олонецкий район), депутат Анихимов И. М. (Башкельский округ, Прияжинский район), депутат Черепелкин В. Т. (Сегежский городской округ, Сегежский район), депутат Журавлев М. Д. (Онежский округ, гор. Петрозаводск), депутат Шумилов М. К. (Шуотинский округ, Беломорский район), депутат Брызгалов А. Н. (Бодайбинский округ, гор. Петрозаводск), депутат Малышев А. И. (Чудинский округ, Лоухский район), тов. Филимонов В. А. — председатель исполнкома Петрозаводского городского Совета депутатов трудящихся, депутат Тойвонен Т. О. (Ухтинский округ, район Калевала), депутат Матлах П. И. (Лахденпохский округ, Куряйокский район), депутат Снеркина В. Н. (Кааламский округ, Сортавальский район), депутат Семенов Г. М. (Налалахинский округ, Ведозерский район), депутат Деминина М. И. (Кондопожский сельский округ, Кондопожский район), депутат Беляев И. С. (Деревянинский округ, Прионежский район), депутат Карпов М. И.

Государственный бюджет третьего года пятилетки утвержден по доходам в сумме 651.013 тысяч рублей, но расходам — в сумме 649.292 тысячи рублей. По сравнению с 1947 годом бюджет республики возрастает более, чем на 69 миллионов рублей и выше чем на 99 миллионов — по расходам. На развитие основной отрасли хозяйства республики — лесной промышленности — в этом году отпускается почти на 100 миллионов рублей больше, чем в 1947 году.

С докладом о внесении изменений и дополнений в текст Конституции (Основного Закона) Карело-Финской Советской Социалистической Республики выступил Председатель Редакционной Комиссии, образованной Верховным Советом Карело-Финской ССР, депутат Куусинен О. В.

По предложению депутата Иванова В. А. Верховный Совет принимает решение — принять по докладу не открывать, а приступить к голосованию Закона об изменениях и дополнениях текста Конституции.

Лес поступает в запань

Остерские сплавщики, ведущие лесосплав по реке Кумса на участке между Половинным мостом и Медвежегорском, успешно прорывают древесину в коренную запань. На сплаве здесь занято 80 человек.

Бригады тов. Ипатова, работающие в запань, уже привезли сотни кубометров леса.

СБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Достойно встречает всенародный праздник трудящихся — 1 мая коллектив паровозного депо Медвежья гора. Все рабочие депо выполняют свою работу на 2,4 километра в час, скончая 2 тонны топлива.

Эти показатели — самые высокие среди машинистов на Кировской дороге.

В. Ромашев.

Трибуна передового колхозного опыта

В газете „Медвежегорский большевик“ организуется постоянный отдел «Трибуна передового колхозного опыта». Трибуна передового колхозного опыта с целью широкой популяризации опыта работы передовиков сельского хозяйства: пахарей, селянщиков, огородников, дядек рок, конюхов, трактористов, комбайнеров, машиноводов и др. В отделе будут также помещаться беседы о передовых достижениях агротехнической науки.

Беседа первая

Уход за озимыми первоочередная задача

Зимовка ржи и пшеницы прошла в районе вполне благополучно. Процент вицадения растений, в тех случаях, когда это имеет место, не превышает обычной нормы в самые лучшие годы. Там, где снег сошел с полей, озимь радует глаз своими густыми, яркими, сочными зеленами. Она сулит богатый урожай.

Но такое отрадное положение на полях озимых культур отнюдь не означает, что теперь урожай придет уже сам собой. Весна, особенно в первые дни, является весьма ответственным периодом для озимых. Именно в эти дни необходимо притти на помощь растениям, дать им возможность, как говорят, набрать силу. Надо помочь им быстрее и лучше развиваться с первых же дней окапления, и тогда посевам не будет опасны ни засуха, ни суховей. Кое-где озимь переросла. В ряде мест чрезмерно уплотнилась почва. Вот почему в этом году столь большое значение приобретает уход за озимыми. Своевременное и правильное осуществление всех мероприятий по уходу даст сотни пудов добавочного хлеба.

Передовые колхозы, идущие по пути, предложенному мастерами высоких урожаев, ведут оперативную работу по уходу за озимыми. Сельхозартели имени Сталина, Челмужского сельсовета, «Заря», имени Максима Горького, Лумбушского

сельсовета, имени Сталина, Покровского сельсовета, уже провели подкормку посевов. Эти колхозы намечают также своевременно провести боронование озимых.

Уход за озимыми является самым срочным делом из всех весенних полевых работ. Известно, что лучше всего вносить подкормку по таломерзлой почве. Тогда все внесенные удобрения полностью растворяются и проникают к корневой системе растений, причем в те самые дни, когда озимь особенно в этом нуждается. Однако это важное правило еще не стало законом. Очень часто, в силу укоренившейся привычки, принято считать, что весенний сеянец начинается с боронования зяби и весновспашки, а не с подкормки озимых. Подчас работы по уходу за озимыми вовсе остаются как бы за пределами рабочих планов колхозов и бригад, в результате чего они или совершенно выпадают или проводятся «по мере возможности», т.е. в последние сроки. Уход за озимыми — неотъемлемое дело каждой бригады и звена. Они должны проводить его на своих полях своим же силами и средствами, в наилучшие агрономические сроки.

При нынешних масштабах работ по уходу за озимыми особое значение приобретают агрономический контроль, дальний совет сведущих людей. При нынешних масштабах работ по уходу за озимыми особое значение приобретают агрономический контроль, дальний совет сведущих людей.

Шаблон недопустим. Одним посевам нужна подкормка азотистыми удобрениями, а другим, когда озимь переросла, азот совершенно не нужен. В таких случаях нужны калийные и фосфорные удобрения. Разные посевы нуждаются также в различных дозах удобрений. Кто, как не агроном, должен притти на помощь в этих сложных вопросах?

То же относится и к боронованию озимых, сроки которого весьма сжаты и строго определены. Ни раньше, ни позже положенного времени бороновать нельзя без ущерба для урожая. Агрономы должны также определить, какими боронами и как надо бороновать те или иные участки, в зависимости от состояния почвы и зеленой.

В балансе продовольственных хлебов озимые культуры занимают ведущее место. Стало быть, от того, как уродятся озимая рожь и озимая пшеница, в решающей мере зависит валовый сбор хлебов в нынешнем году. Все условия благоприятствуют обильному сбору хлебов. Остается одно: организовать образцовый уход за озимыми, поднять на это дело не только отдельные передовые звенья, но и все, буквально все колхозы, широкие массы колхозников. Забота об озимых хлебах — дело чрезвычайно большой государственной важности.

П. Васильев.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

НА СПЛАВНЫХ РЕКАХ РЕСПУБЛИКИ

С каждым днем в республике ширится фронт сплавных работ. Освобождаются от льда новые реки.

В Олонецком районе в сказавшемся уже 30 тысяч кубометров леса. Здесь вскрылись еще 2 реки — Олонка и Тулокса.

На реке Тукше, Приянин-

ПРЕДМАЙСКИЙ ПОДАРОК БУМАЖНИКОВ

Новой производственной победой отметили бумажники Карелии приближающийся праздник Первое мая. Кондопожский бумажный комбинат

и Лиексельская бумажная фабрика досрочно выполнили пятимесячный план выпуска бумаги.

КАРЕЛЬСКИЕ ГИДРОТУРБИНЫ

Сумасадский механический промкомбинат изготовил для колхозных электростанций Украины первые 4 гидротурбины мощностью в 100 киловатт каждая.

Промкомбинат изготовляет еще 8 гидротурбин по заказу украинского треста «Сельэлектрот» и 4 турбины для колхозных электростанций Ярославской области.

НАЧАЛСЯ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Колхоз «Новый быт», Куркьюкского района, первым в республике на 2 недели раньше прошлогоднего начал сев

ПЕРВЫЙ В РЕСПУБЛИКЕ ГВОЗДИЛЬНЫЙ ЦЕХ

На Петрозаводском металлозаводе вступил в строй первый в республике гвоздильный цех. Он будет выпускать до 350 тонн строительных и мебельных гвоздей в год.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ

Опубликовано сообщение Уполномоченного Госплана ССР по Карело-Финской ССР о работе промышленности республики за первый квартал 1948 года. План первого квартала выполнен на 87 процентов. По сравнению с тем же периодом прошлого года производство

валовой продукции увеличилось на 31 процент. Выпуск кирпича, трикотажа, обуви, хлопчатобумажных изделий, мяса и животного масла вырос в полтора-два раза, шерстяных тканей — в 11 раз. Увеличилась также вывозка древесины, выработка пиломатериалов, бумаги и электроэнергии.

(Карелфинтаг).

ПЛАН

проведения демонстрации 1 Мая 1947 года

1 Мая 1948 года в Медвежегорске состоятся демонстрации трудящихся города.

Рабочие, служащие, учащиеся школ к 10 час. 30 мин. утра собираются по своим предприятиям, учреждениям и школам и к 11 час. прибывают на площадь имени Кирова.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ

Работники РК КП(б), РК ЛКСМ, исполкома райсовета собираются у здания райисполкома.

Колонну ведет КАЛИНИН.

Рабочие и служащие горсовета, лесохимартели, отделения Карелфингорга, Госбанка, промбанка, райберкассы, пекарни, домашние хозяйки собираются у здания горсовета.

Колонну ведет ИВАНОВ.

Рабочие и служащие пароходной пристани и конторы «Заготзерно» собираются у конторы «Заготзерно».

Колонну ведет ДОРОФЕЕВ.

Рабочие и служащие райконтакторы связи линейно-технического узла, промартели имени Калинина, Нарсуда, прокуратуры собираются у здания почты.

Колонну ведет ЯКУБОВСКИЙ.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие железнодорожного транспорта собираются у здания железнодорожного клуба.

Колонну ведет КАШИЦА.

Сотрудники Управления путей канала имени Сталина, работники лесной конторы, третьего отделения, мясокомбината собираются у здания Управления путей канала.

Колонну ведут ВОРОБЬЕВ и ПАСТУХОВ.

Рабочие и служащие 86 дорожно-эксплоатационного участка, завода безалкогольных напитков, леспромхоза, артели имени Чкалова, рабочийницы собираются у здания промартели имени Чкалова.

Колонну ведет КАРПИН.

Рабочие и служащие стройконторы, райпотребкоопа, лесхоза, 3-го дорожного участка собираются у здания стройконторы.

Колонну ведет РЕМЕШКОВ.

Рабочие, служащие и учащиеся школы № 11 собираются у здания школы № 30.

Колонну ведет ФЕПНОВ.

Учащиеся горбской средней школы собираются у здания своей школы.

Колонну ведет НИКИТИН.

Учащиеся железнодорожной школы № 11 собираются у здания своей школы.

Колонну ведет ФЕДОРЧУК.

Автомашины останавливаются на Советской улице. Начало митинга в 11 часов дня.

После митинга все колонны в организованном порядке следуют по улице Кирова в сторону вокзала и расходятся по своим организациям.

Общее руководство демонстрацией возлагается на начальника милиции тов. Косопалова.

Наблюдение за порядком во время демонстрации возлагается на органы милиции.

Городская первомайская комиссия.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

МЕДВЕЖЕГОРСКАЯ ТИПОГРАФИЯ

принимает

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАКАЗЫ

на типографские работы — печатание бланков счетов, блокнотов и проч.

ИЗ БУМАГИ ТИПОГРАФИИ

Обращаться в контору типографии с 9 до 18 часов дня ежедневно, кроме выходных дней. ДИРЕКЦИЯ.

Беломорско-Онежскому пароходству для работы на судах и на берегу из приставок Петрозаводска, Медвежегорска, Надвоиц, Беломорска, Шалы требуются: судоводители, судомеханики, рулевые, матросы, кочегары, грузчики, электромотористы и рабочие без специальностей с целью обучения их в процессе работы для замещения перечисленных должностей.

Для работы в аппарате приставок и Управления пароходства требуется: старшие и главные бухгалтеры, бухгалтер-ревизор, инженер-механизатор, техник-механизатор. По вопросу найма обращаться к начальникам поименованных приставок и в отдел кадров Управления пароходства по адресу: город Петрозаводск, Болотная, 43.

Утерянную круглую печать санитарного участка Врачебно-санитарной службы Кировской железной дороги считать недействительной.

Администрация.